

**20 ЛЕТ ЗСО: НАЧАЛО ПУТИ**

Историю могут создавать только сильные. В этом уверен председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш («Единая Россия»). Действительно, только сильный не побоялся взять на себя ответственность за принимаемые решения, за события и результаты. Вот уже 20 лет главный законодательный орган региона пишет свою историю: принимает решения, радуется успеху, а порой, не пряча голову в песок, умеет признавать промахи и делает все, чтобы их исправить.

29 мая на торжественном заседании областного парламента, на котором присутствовали депутаты всех пяти созывов, были подведены итоги первых 20 лет законодательной работы: вспоминали, с чего все начиналось, через что пришлось пройти, говорили об успехах и неудачах, а самое главное – строили планы на будущее. И никто не сомневается: 20 лет – лишь начало большого пути.

С праздником региональный парламент поздравили исполняющий обязанности губернатора Борис Дубровский, сенатор от Челябинской области Константин Цыбко, главный федераль-

ный инспектор на Южном Урале Артем Пушкин. Кроме того, поздравления в адрес парламентариев направили председатель Госдумы Сергей Нарышкин, председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, а также спикеры парламентов многих российских регионов, главы областей.

Поздравляя с праздником коллег, Владимир Мякуш заметил, что история областного парламента неразрывно связана с историей Южного Урала, жизнью местных жителей.

– Говорят, что сильные творят историю. С этим трудно спорить, ведь это по-настоящему героический поступок, – обратился с приветственной

речью к участникам и гостям торжественного заседания ЗСО Владимир Мякуш. – Сегодня слова поздравления звучат в адрес людей, которые когда-то в непростые времена принимали Устав Челябинской области, первый областной бюджет, утверждали геральдические символы региона: флаг, гимн, герб. За эти годы в области сформировались сильные традиции, которые нам передали предыдущие поколения парламентариев, и мы гордимся этими традициями, бережно их храним и не стоим на месте, делаем все, чтобы область развивалась. На протяжении всех этих лет Законодательное Собрание Челябинской области было стабилизирующим органом власти, который делал все, чтобы избежать социальных

конфликтов, потрясений. И нам удалось сохранить мир и покой в области благодаря слаженной команде депутатов, главы региона, правительства, руководителей органов местного самоуправления. Уверен, Челябинская область будет и дальше динамично развиваться.

Также законодателей поздравил Борис Дубровский, который отметил, что благодаря профессионализму, знаниям, любви к родному краю депутаты всех созывов сумели вывести Челябинскую область в число сильных регионов, выстроить эффективную законодательную работу, результатами которой можно по праву гордиться.

**Ирина ЯББАРОВА.
Фото Наиля ФАТТАХОВА**

**ПРАЗДНИК ВСТРЕТИЛИ ПО-РАБОЧЕМУ**

Накануне юбилейных торжеств депутаты провели очередное заседание Законодательного Собрания Челябинской области.



Фото Наиля ФАТТАХОВА

Среди наиболее значимых вопросов, которые рассмотрели парламентарии, – внесение изменений в областной бюджет с учетом поступивших в область федеральных трансфертов, нововведения в избирательное законодательство. В ряд законов депутаты внесли технические правки. Традиционно большой блок вопросов касался разграничения имущества между территориями Челябинской области.

Восемь вопросов парламентарии приняли пакетом. В том числе и постановление, в соответствии с которым чиновники отныне будут обязаны уведомлять соответствующие структуры о получении подарка и передавать его на оценку. Решение принято в соответствии с Указом Президента Российской Федерации о национальном плане противодействия коррупции.

Постановление распространяется на председателя Законодательного Собрания Челябинской области, его заместителей, депутатов регионального парламента, которые работают на постоянной основе, председателя Контрольно-счетной палаты Челябинской области и его заместителей, а также на членов избирательной комиссии области.

Если по оценке экспертов окажется, что подарок стоит больше трех тысяч рублей, то он будет выставлен на торги, а деньги, полученные от его продажи, зачислены в доход областного бюджета. В случае если подарок реализовать не удастся, его передадут в благотворительную организацию. Если же стоимость подарка будет меньше трех тысяч рублей, его вернут чиновнику.

Подарками не считаются канцелярские принадлежности и цветы, которые в рамках протокольных мероприятий предоставлены каждому участнику.

Ирина ЯББАРОВА

ОТКРЫТ МУЗЕЙ ИСТОРИИ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА

В день торжественного заседания регионального парламента, посвященного 20-летию законодательной власти Челябинской области, председатель южноуральского парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») и временно исполняющий обязанности губернатора Борис Дубровский открыли музей парламентаризма Челябинской области.

Идея создания музея принадлежала спикеру Законодательного Собрания Челябинской области Владимиру Мякушу. После того как Владимир Мякуш и Борис Дубровский торжественно перерезали красную ленту, для депутатов и гостей была проведена экскурсия. В музее собрана история парламентаризма Южного Урала более чем за сто лет. Так, первый стенд рассказывает о работе депутатов Челябинской городской думы конца XIX века. Например, раньше голосование народных избранников проходило с помощью баллотировочной машины, представляющей собой устройство черно-белого цвета («против» и «за» соответственно).

Начало. Продолжение на стр. 2

ОТКРЫТ МУЗЕЙ ИСТОРИИ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА

Продолжение.
Начало на стр. 1.

Голосовавший опускал шарик в отверстие того цвета, который соответствовал его решению, а встроенный счетчик считал количество голосов. В момент голосования цифры были закрыты и открывались только во время объявления результатов. С помощью такого нехитрого устройства определялось мнение депутатов вплоть до начала XX века. Здесь же письменные принадлежности и журнал протоколов заседания. Следующий стенд посвящен революционному периоду. Тогда в Челябинске действовал совет рабочих и солдатских депутатов. В начале 1917 года он был многопартийным, о чем свидетельствует фотография депутатов с растяжками лозунгов различных партий. Кстати, в центре фотографии сидят такие известные деятели, как Самуил Цвиллинг, Евдоким Лукьянович Васенко и Софья Кривая.

На третьем стенде представлена печатная машинка, на которой была написана основная масса документов, начиная с начала XX века, и лежат

удостоверения депутатов всех уровней власти времен 1937 года.

Не менее интересен макет площади Революции 1905 – 1911 годов, носившей тогда название Южная площадь. На месте современного памятника В.И. Ленину стоял цирк, в здании Законодательного Собрания был Банк Российской империи, оно было впоследствии реконструировано и надстроено. Неизменным остался только современный Театр юного зрителя, изначально построенный как Народный дом.

Здесь же представлены символы Челябинской области: флаг, герб и гимн. Вторая часть зала посвящена современности и рассказывает о двадцатилетнем периоде становления законодательной ветви власти Челябинской области. Здесь хранятся личные вещи председателей областного парламента, размещены фотографии каждого созыва и поименный список депутатов пяти областных собраний депутатов. В будущем коллекция экспонатов музея будет пополняться. Он будет открыт для всех гостей Законодательного Собрания Челябинской области.

Оксана ВЕЛИКАЯ.
Фото Наиля ФАТТАХОВА



Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Двадцать лет пролетели, словно один миг. За это время изменилось многое: страна, ее жители и, естественно, Законодательное Собрание. Сегодня существуют важные моменты, которые, на мой взгляд, отличают Законодательное Собрание Челябинской области от парламентов других регионов. Первое – это то, что ЗСО является стабилизатором общественно-политической обстановки. На протяжении 20 лет в Челябинской области практически не было громких социальных потрясений и конфликтов. Почему? Потому что в законодательный орган Челябинской области жители избирают тех депутатов, которые на самом деле представляют их интересы и работают, реализовывая их указы. Во-

вторых, у нас сложились традиции, которые передаются из поколения в поколение. Например, у нас есть один принцип – человечности. В Законодательном Собрании представлено четыре фракции, но мы не стараемся подавить друг друга, а слушаем и обсуждаем предложения каждой фракции и умеем найти компромисс, что очень важно. В музее парламентаризма показана вся деятельность депутатов Челябинской области и весь процесс формирования законодательной базы. Музей прививает уважение к депутатам, которые проделали эту большую и нелегкую работу, и вселяет уверенность, что соблюдение традиций продолжится, а Законодательное Собрание Челябинской области и дальше будет являться важнейшим общественно-политическим органом, представляющим интересы жителей Южного Урала и Челябинской области.

Иван ИОГОЛЕВИЧ, депутат четвертого созыва Законодательного Собрания Челябинской области:

– Сразу же после избрания пришлось погрузиться в работу с обращениями граждан, часто проводить приемы. Все депутаты четвертого созыва огромное внимание уделяли работе с населением.



Если говорить о наиболее ярких моментах в нашей работе, то это, конечно, закон о монетизации льгот. Поскольку жителям области не совсем понятно было, что это такое, было некоторое недовольство граждан. И нам пришлось очень подробно объяснять, что это не приведет к ухудшению ситуации, что поддержка населения сохраняется, просто меняется ее принцип.

Кстати, именно четвертым созывом принимался закон о ветеранах Челябинской области. Благодаря этому закону поддержка ветеранского движения стала возможной не только на федеральном уровне, но и на региональном, и более широкому кругу ветеранов. Также нашим созывом был принят закон в поддержку многодетных семей, учрежден знак отличия «Материнская слава», в сфере образования было введено подушевое нормативное финансирование.

Могу сказать, что Законодательное Собрание Челябинской области всегда отличалась скрупулезная, системная работа при подготовке законопроектов, слаженная работа всех комитетов, взаимодействие органов государственной власти всех уровней, а также открытость для населения.

Я до сих пор участвую в законодательной работе, поскольку в наш созыв был создан Общественный совет по образованию и науке. И на его заседаниях мы часто предварительно обсуждаем законопроекты, касающиеся сферы образования.



Татьяна ИВАНОВА, депутат Законодательного Собрания Челябинской области второго созыва:

– Законодательное Собрание менялось параллельно с теми изменениями, которые происходили в Российской Федерации, ведь наш регион – неотъемлемая часть страны, и совершенствование законов федеративного уровня обязательно ведет за собой усовершенствование законов и в регионах. Другое дело – исполнение этого законодательства.

Если говорить об отличительных особенностях Законодательного Собрания Челябинской области, то хочется отметить, что нас отличала дружба, взаимопонимание, взаимовыручка. Я по профессии врач, а работать в Заксобрании пришлось бок о бок с крупными бизнесменами, но поскольку мы все выросли в одной стране, в одной области, и задачи у нас были общие, мы легко друг друга понимали, находили общий язык. И в этом весь характер Законодательного Собрания Челябинской области, который не меняется до сих пор. Меняется все: время, люди, ситуация, а характер областного парламента остается таким же, и это помогает депутатам, сотрудникам аппарата работать и взаимодействовать, вместе созидать что-то новое и хорошее.

Александр САЛОМАТКИН, депутат первого созыва областной Думы:

– Нам, депутатам первого созыва, было непросто в том плане, что именно тогда в Челябинской области только начиналось становление представительных органов в регионе, не было местного самоуправления. Потому в первый год нашей работы основная задача заключалась в формировании основы законодательства области, мы понимали, что есть необходимость восстановления природы народовластия.

Уже в процессе работы нашего и последующих созывов Законодательного Собрания Челябинской области формировались комиссии и комитеты, появилась возможность привлекать к работе экспертов в различных вопросах, в том числе и представителей органов исполнительной власти, с которыми мы часто спорили, но всегда старались найти компромисс.

Правда, нам тогда казалось, что после принятия какого-то конкретного закона все быстро изменится, моментально решатся все проблемы. Такое и сейчас иногда бывает. Но надо понимать, что авторские амбиции не опираются на жизнь конкретных людей. Одно дело – красиво выступать на трибунах, и другое – создать ту форму, которая бы устраивала большинство населения, решать конкретные проблемы, с которыми сталкиваются простые люди, вопросы, которыми живет область.

Серьезная ответственность тогда легла на плечи аппарата областной Думы, они многое сделали, чтобы работа депутатов была эффективной.

Но я считаю, что в законодательном органе должны быть не только представители бизнес-структур, но и представители всех слоев населения, только так работа парламента будет максимально эффективной.



Виктор ЧЕРНОБРОВИН, депутат первого созыва областной Думы, депутат всех созывов Законодательного Собрания Челябинской области:

– Первый созыв был очень волнительный, ведь никто не знал, что такое законодательный процесс, как должна работать областная Дума, мы даже не представляли себе, с какими сложностями придется столкнуться в процессе работы.

15 мая 1994 года состоялись выборы, в состав Думы вошло всего 15 человек, и главной нашей задачей было сформировать органы власти Челябинской области. Было много споров, каждый высказывал свое мнение, но различие во взглядах не мешало дружбе, хорошим человеческим отношениям. Мы до сих пор встречаемся перед Новым годом, общаемся, вспоминаем прежнюю работу.

Именно тогда и была заложена серьезная школа, основа Законодательного Собрания Челябинской области, удалось наладить взаимодействие с органами исполнительной власти. Благодаря этому в нашей области никогда не было конфликтов, экстремизма, нам удалось сохранить спокойную обстановку в регионе, наладить конструктивный диалог с разными органами власти, общественными организациями.

И если первый созыв стал основой для развития законодательства на Южном Урале, то во второй созыв уже Законодательного Собрания мы стали работать над конкретными законами. В основном они касались развития региона.

Как депутат, который избирался все пять созывов, могу сказать, что все они были разными, объединяет только одно: депутаты всех созывов старались, чтобы область развивалась, шла вперед.



Леонид УРМАШОВ, депутат пятого созыва Законодательного Собрания Челябинской области:

– Мне, как молодому депутату, интересно работать с парламентариями, у которых богатый опыт в законодательной деятельности. Старшие коллеги всегда делятся

опытом, где-то что-то подсказывают, разъясняют. У многих депутатов есть чему научиться. Эффективность многих старожил областного парламента поражает и вдохновляет одновременно. Например, старейшие депутат Законодательного Собрания Борис Александрович Мурашкин, несмотря на свой возраст – а ему уже 80 лет, – до сих пор активно занимается законодательной работой, постоянно проводит приемы граждан, никогда не бывает равнодушным. У таких парламентариев многому учишься.

Вообще считаю, что отличительной чертой Законодательного Собрания Челябинской области являются люди. Это настоящая команда профессионалов, единомышленников, для которых очень важно слышать друг друга, конструктивно взаимодействовать на благо родного края.

БОЛЬШАЯ РОЛЬ МАЛОГО БИЗНЕСА



Этого события ждали три года. Традиция проведения съездов представителей малого и среднего бизнеса прервалась, чтобы восстановиться в новом формате – форума, который прошел в стенах Законодательного Собрания области и объединил около 600 участников из разных городов и районов Южного Урала.

Еще во время первой встречи главы региона Бориса Дубровского с представителями малого и среднего бизнеса прозвучало предложение возобновить практику проведения ежегодных форумов, во время которых проходило активное обсуждение проблем развития предпринимательства с представителями законодательной, исполнительной и муниципальной власти. Сегодня бизнесмены и чиновники вновь собрались на одной площадке. В зале для заседаний Законодательного Собрания Челябинской области и на круглых столах развернулись панельные дискуссии, высказывались критические замечания и звучали конструктивные предложения.

БОЛЬШЕ ДЕНЕГ НА ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Одним из главных событий форума стало, бесспорно, выступление временно исполняющего обязанности губернатора Бориса Дубровского на пленарном заседании.

– Именно средний и малый бизнес сформировал так называемый

средний класс, – сказал он. – А он, в свою очередь, является основой стабильности любой развитой страны. Это хорошо видно на примере Челябинской области. Сегодня доля малого и среднего бизнеса в экономике



области достигла 35% – это порядка 850 млрд рублей. В нем занято 600 тысяч человек, что составляет треть экономически активного населения. У нас в области есть целый ряд примеров, когда малый и средний бизнес не дал уйти на дно проблемным территориям. Вспомните: именно малые и средние предприятия вытащили из экономической депрессии шахтерские города Копейск, Коркино, Еманжельинск и прилегающие к ним рабочие поселки. Успешный проект поддержки предпринимательства реализовали в Сатке.

Действительно, на сегодняшний день на малый бизнес приходится 99,9% туристических услуг, 89,9% бытовых услуг, 73,4% услуг гостиниц, 72,3% перевозок пассажиров и 59,8% жилищных услуг. Средний бизнес обеспечивает весь областной объем мясных консервов.

Поэтому основной задачей, которую Борис Дубровский сформулировал в Стратегии развития региона, станет формирование благоприятного инвестиционного климата.

– Я ознакомился с работой круглых столов и определил для себя четыре вопроса, которые волнуют сегодня бизнесменов. Первое – чтобы не мешали работать. Второе – чтобы сняли избыточные административные барьеры. Третий момент, который всех беспокоит, особенно тех, кто только начинает, – необходима финансовая поддержка, – подчеркнул Борис Дубровский. – И последнее: любому из нас необходимо общественное признание. Тем более людям, занимающим активную жизненную позицию. Поэтому еще одна задача, которую я ставлю, в том числе и для себя, – это изменить отношение в обществе к предпринимательству. Пора уходить от стереотипа, что предприниматель – это спекулянт. Такой «имидж» мешает бизнесмену двигаться и развиваться. Малый и средний предприниматель – флагман нашего общества, это люди, генерирующие идеи. Я уверен, что у южноуральских предпринимателей высокий потенциал. Мы вместе используем его на благо жителей Челябинской области.

– Все механизмы поддержки бизнеса работают достаточно эффективно, но требуют дальнейшего развития. В частности, мы предполагаем, что будем повышать финансирование программы поддержки малого предпринимательства примерно в 1,5 раза. У нас сегодня 50 млн рублей, до 75 млн рублей мы эту статью увеличим, – сообщил Борис Дубровский.

ОТ ПРОБЛЕМНЫХ ВОПРОСОВ НЕ УЙТИ

Говоря об итогах круглого стола по стимулированию малого и среднего

бизнеса с целью решения задач импортозамещения, заместитель председателя Законодательного Собрания области Семен Мительман (фракция «Единая Россия») подчеркнул, что этот вопрос сегодня приобретает политическую окраску: на волне санкций, вводимых против России, мы снова вспомнили о том, что многое можем производить сами.



Председатель регионального отделения организации «Деловая Россия», депутат Законодательного Собрания Константин Захаров (фракция «Единая Россия») особо обратил внимание на развитие института медиации, то есть решения проблем предпринимателей в несудебном порядке. Программа подготовки специалистов в этой области требует поддержки со стороны региональных властей.

По итогам работы всех круглых столов были приняты резолюции и сформулированы предложения, которые были переданы в правительство Челябинской области. Кроме того, многие воспользовались возможностью задать вопрос прямо на пленарном заседании. Так, Борис Дубровский, отвечая на записку из зала, поддержал просьбу южноуральских предпринимателей о строительстве в Челябинске конгрессно-выставочного холла. «Странно, что

до сих пор в области нет специализированного выставочного комплекса. Думаю, что этот проект возможно реализовать с привлечением инвестора и он быстро окупится, совместно мы сможем решить эту задачу», – сказал он.

НАГРАДЫ НАШЛИ ДОСТОЙНЫХ

Заключительным аккордом форума стала церемония награждения конкурсов в области предпринимательской деятельности. Наибольший «урожай» статуэток «Золотой Меркурий» и дипломов конкурса «Золотые кадры» собрал Пластовский муниципальный район, который, кстати, стал и победителем в номинации «Лучший муниципальный район по развитию малого и среднего бизнеса в Челябинской области». Среди награжденных – и заслуженные предприниматели, и представители семейного бизнеса, и совсем юные бизнесмены.

Так, в номинации «Студенческий бизнес» конкурса «Молодой предприниматель» победила Мария Масовец, которая учится на заочном отделении Института экономики, торговли и технологий ЮУрГУ.

– Мы занимаемся автологистикой уже полтора года, – рассказала она. – Достигли определенных успехов: среди наших клиентов – крупные российские предприятия. Конечно, планы у нас очень большие, а цели – амбициозные!

Хочется пожелать всем награжденным исполнения всех добрых планов и достижения целей!

Андрей ВАГАНОВ.
Фото Науля ФАТТАХОВА

РЕФОРМА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Владимир Мякуш представил московским коллегам в Государственной Думе РФ схему реформы местного самоуправления в Челябинской области

Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш принял участие в семинаре, посвященном корректировке региональной законодательной базы субъектов Российской Федерации в связи с поправками в закон, регулирующий принципы местного самоуправления.

Семинар-совещание прошел 24 мая в Москве, в Государственной Думе. Участники встречи обсудили принятые законодателями поправки.

– Предложенная реформа МСУ была поддержана регионами, – комментирует спикер регионального парламента Владимир Мякуш. – Мы хорошо подготовились, изучили данный вопрос и пересмотрели выборную законодательную базу. Наш регион выбран пилотным, и мы одни из первых, кто опробует новую выборную схему уже в сентябре.

Согласно принятому Государственной Ду-

мой проекту Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и соответствующим поправкам в региональном законодательстве, число депутатов в областном центре составит примерно 170 человек, все они будут входить в состав районных советов депутатов. Уже из них будут выбраны 49 депутатов городской Думы и глава города Челябинска. Сити-менеджера назначит комиссия, состоящая из представителей областной и городской власти.

Уже на ближайшем июньском заседании Законодательного Собрания депутаты внесут соответствующие изменения в действующее законодательство.

А 30 мая Владимир Мякуш выступил в Тюмени на заседании Уральского межрегионального координационного совета партии «Единая Россия», посвященном, в том числе, обсуждению хода муниципальной реформы в городах Урала.

В повестке заседания были также вопросы, связанные с проведением избирательных кампаний в современных условиях. Председатель Законодательного Собрания Челябинской области рассказал коллегам об особенностях муниципальной реформы Российской Федерации на примере Челябинской области.

В ОБЛАСТИ СОЗДАН РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД

На очередном заседании парламентарии единогласно проголосовали за создание резервного фонда Челябинской области.

Объем резервного фонда будет утверждаться законом об областном бюджете. При этом он не должен будет превышать трех процентов налоговых и неналоговых доходов регионального бюджета.

Как прокомментировал председатель Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по бюджету и налогам Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), средства резервного фонда будут использоваться в случае недостаточности поступления доходов в областной бюджет. Размер резервного фонда на 2014 год составит 948,9 миллиона рублей.

Ирина ЯББАРОВА

ВОПРОС ДОСТУПНОСТИ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ



Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по строительной политике (фракция «Единая Россия»):

— На мой взгляд, пока в Челябинской области жилье назвать доступным нельзя. Именно поэтому на очередное заседание комитета были вынесены сразу два вопроса, касающиеся жилищного строительства.

Земля выделяется и, казалось бы, в достаточном для жилищного строительства объеме, но темпы освоения земель невелики. На выделенных земельных участках можно построить порядка пяти миллионов квадратных метров жилья, а мы строим порядка 1 миллиона 800 тысяч квадратных метров. В большинстве случаев сформированные для продажи на аукционах земельные участки не обеспечены объектами инженерной инфраструктуры. Стоимость одного квадратного метра жилья напрямую зависит от стоимости земельных участков и наличия инженерной инфраструктуры. Эти затраты застройщик должен предусмотреть при покупке земли на аукционах, а это немаленькие деньги, и зачастую данные средства являются кредитными или привлекаются дольщиками.

Кроме того, стоит иметь в виду, что сегодня жилье можно только купить и совсем нельзя взять в аренду: у юридических лиц, компаний. На рынке арендного жилья сегодня активны только физические лица, чья деятельность зачастую неправомерна, что сопряжено с рисками как для арендодателя, так и для арендоданимателя.

В то время как во всем мире в основном работают механизмы аренды, порядка 75 — 80 процентов жилья за границей находится в аренде. А те, кто хочет приобрести жилье в собственность, имеют возможность взять ипотечный кредит под вполне адекватные один — три процента. В нашей же стране ипотека слишком дорогая. Поэтому нам надо искать и механизмы удешевления ипотечного кредитования населения.

Также нужно создавать условия для застройщиков, готовых вкладывать средства в жилищное строительство, развитие инфраструктуры. Возможно, должна быть разумная рассрочка платежей за земельные участки, налоговые послабления, необходимо рассмотреть возможность обеспечения земельных участков инфраструктурой за счет бюджетных ресурсов, а также за счет средств застройщиков, с последующим возвратом им затрат.

Необходимо разработать комплекс мер, который бы устраивал и органы государственной власти всех уровней, и инвесторов. На заседании комитета депутаты решили обратиться в областное правительство с предложением создать совместную рабочую группу в целях выработки мер, необходимых для решения проблемы.



Фото Валерия БУШУИНА

Южный Урал остро нуждается в жилье экономкласса, а также в строительстве арендного жилья, ведь порядка 85 процентов жителей Челябинской области не могут приобрести жилье в собственность из-за его дороговизны и высоких ставок по ипотечному кредитованию. На это обратил внимание первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по строительной политике Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия») на очередном заседании комитета.

Вопрос увеличения объемов строительства жилья экономического класса и развития рынка арендного жилья в Челябинской области стоит достаточно остро, эта проблема уже неоднократно рассматривалась парламентариями Южного Урала, но переломить ситуацию кардинально пока не удается.

Депутаты областного парламента, руководство министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства неоднократно обращались с предложениями в адрес правительства Российской Федерации, профильные комитеты Государственной Думы РФ о внесении изменений в налоговое законодательство, с тем чтобы снизить налоговое бремя на застройщиков, строящих арендное жилье, а также с предложением о предоставлении земельных участков для строительства арендного жилья и жилья экономкласса без проведения торгов.

В рамках действующего законодательства вопрос развития строительства арендного жилья и жилья экономкласса пока решить сложно. Об этом на заседании комитета по строительной политике заявил первый заместитель министра строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области Сергей Сихарулидзе. Правда, на Южном Урале есть регион, где ведется строительство жилья, предназначенного для аренды. На сегодняшний день в области для реализации мероприятий по строительству арендного жилья в качестве экспериментальной площадки рассматривается Магнитогорский городской округ, где до 2018 года планируется комплексно освоить территорию и построить более 149 тысяч квадратных метров жилья.

В ходе обсуждения темы Юрий Карликанов обратил внимание, что во многом проблема жилищного строительства существует из-за отсутствия здоровой конкуренции между застройщиками. Так, на аукционы по предоставлению земельных участков для жилищного строительства выставляются крупные лоты стоимостью до миллиарда рублей. При этом позволить себе участвовать в таких аукционах могут лишь серьезные застройщики, мелкие же строительные

Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации дано определение жилью экономкласса. Это квартира от 45 до 60 квадратных метров в панельном доме не выше 16 этажей без наличия парковочных мест возле дома. Стоимость такого жилья не должна превышать 30 тысяч рублей за квадратный метр.

фирмы не в состоянии потянуть такие материальные затраты. Тем самым крупные лоты на корню убивают конкуренцию, не позволяя зайти на строительный рынок жилья небольшим компаниям.

Во многом решить проблему способны голландские аукционы, то есть так называемые аукционы на понижение стоимости. Проще говоря, аукцион выигрывает застройщик, предложивший наиболее низкую цену за квадратный метр при реализации жилья, и победителю аукциона бесплатно предоставляется земельный участок для жилищного строительства.

Проводить голландские аукционы предлагается для продажи жилья экономкласса отдельным категориям граждан, которые установлены региональным законодательством на землях фонда РЖС. В настоящее время депутатами Государственной Думы рассматривается вопрос о возможности распространения данного опыта для строительства жилья экономического класса не только на федеральных землях. В результате голландских аукционов цена на жилье будет на 20 процентов ниже рыночной стоимости в каждой конкретной территории.

— Нам необходимо разработать механизм для того, чтобы жилье стало доступным, — считает Юрий Карликанов. — Во всем мире нормальной практикой является строительство одного квадратного метра жилья на одного жителя ежегодно, мы таких темпов застройки добиться не можем. Кроме того, сегодня наш рынок жилья заточен только на приобретение квартир по рыночной стоимости, которая за один квадратный метр почти в полтора раза выше стоимости, определенной Минрегионом Российской Федерации для нашей области. Совершенно не развит рынок жилья экономкласса и арендного жилья. Помимо этого, стоимость ипотеки многим жителям области не по карману, поскольку процентные ставки по кредиту достигают 15 процентов, и здесь тоже надо обратить внимание и понять, что нужно сделать, чтобы снизить ипотечную нагрузку на граждан.

Подводя итоги, Юрий Карликанов предложил создать рабочую группу, которая займется проработкой механизмов, способных повысить доступность жилья для южноуральцев, подстегнуть рынок строительства арендного и жилья экономкласса.

— Мы сейчас очень много говорим об экономической составляющей, о том, в каком сложном финансово-экономическом состоянии находится Россия, Челябинская область в частности. Но ведь ни для кого не секрет, что строительная отрасль всегда была двигателем экономики. И если мы найдем способы вывести отрасль из застоя, то найдем выход и из сложившейся жилищной проблемы, — подытожил первый вице-спикер областного парламента.

ЗЕМЛЯ — ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ

Кроме того, на заседании комитета депутаты рассмотрели еще один вопрос, непосредственно касающийся жилищного строительства, — предоставление земельных участков для жилищного строительства в рамках реализации государственной программы Челябинской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации» в Челябинской области на 2014 — 2020 годы, в том числе на землях фонда РЖС.

Из 871 земельного участка, которые были предоставлены под жилищное строительство на 1 апреля 2014 года, 137 нашли своего застройщика по результатам аукционов, 734 — были предоставлены без проведения аукционов в целях строительства муниципального жилья и индивидуального жилищного строительства (через публикацию в печати и льготным категориям граждан). Ориентировочно на предоставленных участках планируется построить 560,83 тысячи квадратных метров жилья. Если сравнивать с прошлым годом, то в этом году количество предоставленных участков увеличилось на 18 процентов.

В рамках Фонда содействия развитию жилищного строительства работы ведутся по 59 земельным участкам, 29 из них переданы Челябинской области, остальными распоряжается Фонд РЖС. По всем участкам подготовлена необходимая градостроительная документация, проведены аукционы по продаже права на заключение договора аренды в отношении шести земельных участков, обеспечено формирование 799 земельных участков в поселке Северном, планируемых для предоставления многодетным семьям.

Ирина ЯБАРОВА

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ МОНИТОРИНГ



На майском заседании комитета по экологии и природопользованию депутаты Законодательного Собрания области рассмотрели итоги исполнения в 2013 году Федеральной целевой программы «Преодоление последствий радиационных аварий на период до 2015 года» и планы по ее реализации на территории Челябинской области в 2014 году, а также обсудили состояние гидротехнических сооружений, расположенных в регионе.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ПОСЛЕДСТВИЯ АВАРИЙ

Как рассказал членам комитета временно исполняющий обязанности начальника ФКУ «Управление по радиационной реабилитации Уральского региона» МЧС России Павел Авдеев, в рамках создания инфраструктуры, необходимой для обеспечения условий безопасной жизнедеятельности населения на радиоактивно загрязненных территориях, в Кунашакском муниципальном районе были завершены работы по строительству водопровода в селе Большой Куяш протяженностью 27,9 километра. Также проводилось строительство газопровода в селе Татарская Караболка. По направлению «Разработка и реализация комплекса мер в сфере охраны здоровья граждан, подвергшихся радиационному воздействию, включая адресную специализированную медицинскую помощь» проведены медицинские обследования 900 человек, в том числе 260 детей, входящих в группы радиационного риска. Закуплено оборудование для медицинских учреждений, разработаны методические рекомендации по расчету доз облучения населения. В качестве информационной поддержки и социально-психологической реабилитации граждан, подвергшихся радиационному воздействию, были созданы архивы материалов по вопросам преодоления последствий радиационных аварий, проведен фестиваль детского творчества «Небосвод» и изготовлены пять информационно-справочных терминалов по вопросам безопасной жизнедеятельности населения. Для создания условий для безопасного использования земель сельскохозяйственного назначения и лесного фонда радиоактивно загрязненных территорий были проведены обследования и подготовлены карты радиоактивного загрязнения почв поймы реки Течи, издан атлас Восточно-Уральского и Карачаевского следов, включая прогноз до 2017 года. Кроме того, в 16 населенных пунктах Челябинской области проведены комплексные радиационно-гигиенические обследования и выполнены расчеты доз облучения населения, в пяти населенных пунктах размещено оборудо-

дование для раннего обнаружения пожаров на радиоактивно загрязненных территориях. Также выполнены предусмотренные программой мероприятия по повышению готовности органов управления и сил МЧС России к действиям по минимизации последствий радиационных аварий.

— На базе главного управления МЧС России по Челябинской области был создан специальный аварийно-спасательный модуль на базе автомобиля КамАЗ. Также на базе автомобиля «ГАЗель» был создан мобильный территориальный комплекс информационно-аналитической поддержки, предназначенный для информирования и оповещения населения. Разработан комплекс мультимедийных пособий, предназначенных для формирования культуры безопасной жизнедеятельности, учебно-методические пособия для проведения занятий с различными группами населения по вопросам радиационной безопасности, — рассказал временно исполняющий обязанности начальника ФКУ «Управление по радиационной реабилитации Уральского региона» МЧС России Павел Авдеев.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В рамках Федеральной целевой программы «Преодоление последствий радиационных аварий...» на территории Челябинской области в течение 2013 года:

- в Кунашакском муниципальном районе были завершены работы по строительству водопровода в селе Большой Куяш протяженностью 27,9 километра. Также проводилось строительство газопровода в селе Татарская Караболка;
- проведены медицинские обследования 900 человек, в том числе 260 детей, входящих в группы радиационного риска. Части из них оказана адресная специализированная медицинская помощь;
- в 16 населенных пунктах Челябинской области проведены комплексные радиационно-гигиенические обследования и выполнены расчеты доз облучения населения;
- проведены обследования и подготовлены карты радиоактивного загрязнения почв поймы реки Течи, издан атлас Восточно-Уральского и Карачаевского радиоактивных следов, включая прогноз до 2017 года.

По его словам, в 2014 году в рамках программы планируется продолжение строительства газопровода в селе Татарская Караболка Кунашакского муниципального района, организация и проведение фестиваля детского творчества «Небосвод», создание региональной системы

комплексной оценки риска воздействия радиационных и природно-техногенных факторов на население, проживающее на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и оснащение техническими средствами и имуществом специализированных подразделений МЧС России, привлекаемых к проведению аварийно-спасательных работ на радиоактивно загрязненных территориях.

В ходе обсуждения итогов реализации программы у законодателей появился ряд вопросов к списку подпрограммных мероприятий и их исполнению, в связи с чем было принято решение вернуться к этой теме с рассмотрением более подробного перечня мероприятий и оценкой их эффективности. Кроме того, депутаты рекомендовали Управлению по радиационной реабилитации Уральского региона совместно с министерством по радиационной и экологической безопасности Челябинской области подготовить предложения в программу на 2015 год с учетом наиболее значимых для Челябинской области мероприятий и направить в установленном порядке государственному заказчику — координатору программы. А министерству строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области законодателями рекомендовали рассмотреть вопрос о необходимости включения в программу новых объектов капитального строительства по направлению «Создание инфраструктуры, необходимой для обеспечения условий безопасной жизнедеятельности населения на радиоактивно загрязненных территориях» и о привлечении средств федерального бюджета на эти цели.

ГИДРОТЕХНИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Еще одним немаловажным вопросом в повестке заседания комитета стало состояние гидротехнических сооружений, расположенных на территории Челябинской области. Как рассказал депутатам начальник управления природных ресурсов министерства промышленности и природных ресурсов Челябинской области Сергей Черкашев, всего на территории Челябинской области числится 191 напорное гидротехническое сооружение (ГТС). Из них большая часть принадлежит муниципалитетам — 132 объекта, в федеральной собственности находится 11 объектов, в областной собственности — 1; 25 ГТС принадлежат частным лицам и 22 остаются без хозяев. Неработоспособными или частично неработоспособными признаны 67 сооружений, а 54 гидротехнических сооружения требуют ремонта и реконструкции. В аварийном состоянии находятся 39 ГТС. Однако если оглянуться назад, то можно отметить положительную динамику. Для сравнения, в 2007 году

на территории Челябинской области насчитывалось 79 бесхозяйных ГТС, в неработоспособном и частично неработоспособном состоянии находилось 140 ГТС, а 89 сооружений были в аварийном состоянии. По словам начальника управления природных ресурсов, министерство планирует продолжить работу с указанными объектами.

— В 2014 году планируется завершить работу по оформлению в муниципальную собственность 12 бесхозяйных ГТС, продолжится работа по постановке на учет в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области остальных 10 бесхозяйных ГТС, — говорит Сергей Черкашев.

Сократилось и количество ГТС, представляющих опасность для населения и объектов экономики Челябинской области в случае возникновения аварийной ситуации, со 107 объектов в 2007 году до 85 объектов в 2014 году. Кроме того, увеличилось количество ГТС, имеющих декларацию безопасности, до 35 ГТС (в 2007 году декларации безопасности имели девять ГТС). Однако указанные декларации не имеют 66 ГТС, подлежащих декларированию. Ростехнадзор проводит работу по оценке состояния гидротехнических сооружений.

— В прошлом году было установлено 336 нарушений, выдано 43 предписания, восемь постановлений о назначении административного наказания и выписано штрафов на сумму 200 тысяч рублей, — рассказывает Сергей Черкашев. — В первом квартале текущего года также выявлены нарушения — 99 предписаний и штрафов на сумму 84 тысячи рублей.

Депутаты отметили, что работа по определению собственников бесхозяйных ГТС ведется и будет доведена до логического конца. Но их беспокоило наличие 39 ГТС, находящихся в аварийном состоянии. В связи с чем был задан вопрос о работе с муниципалитетами по исправлению сложившейся ситуации.

— Из всех объектов в первую очередь выбираются те, которые имеют наибольшее социальное значение и больше всех требуют ремонта, а остальные ждут своей очереди. На выделяемые средства муниципалитеты проводят конкурс и заключают договоры на выполнение работ. Мы проверяем ход и результаты выполнения работ. Также ежегодно проводятся обследования состояния ГТС, просчитывается и возможный ущерб, который может нанести ГТС населению в результате аварии. Также собственники оформляют декларацию безопасности ГТС, а Ростехнадзор, как надзорный орган, проводит проверки, — ответил начальник управления природных ресурсов.

По оценке министерства, чтобы привести все гидротехнические сооружения Челябинской области в безопасное состояние, необходимо ежегодно выделять не менее 50 миллионов рублей. Финансирование мероприятий по приведению в безопасное состояние ГТС, находящихся в муниципальной собственности, проходит в рамках государственной программы «Воспроизводство и использование природных ресурсов Челябинской области на 2014 — 2016 годы», согласно программе ежегодно планируется выделять по 17,7 миллиона рублей на завершение начатых проектов. К слову, сегодня минпром подготовил всю необходимую проектно-сметную документацию для выделения из областного бюджета дополнительных средств.

По итогам обсуждения члены комитета рекомендовали министерству промышленности и природных ресурсов Челябинской области усилить контроль за работой по оформлению правоустанавливающих документов по бесхозяйным ГТС. Также они рекомендовали Уральскому управлению Ростехнадзора по Челябинской области усилить контроль за разработкой и утверждением деклараций безопасности ГТС. А главам Аргаяшского, Брединского, Варнинского, Карталинского, Кусинского, Уйского, Чебаркульского, Чесминского муниципальных районов и Карабашского городского округа рекомендовали завершить работу по оформлению правоустанавливающих документов на бесхозяйные ГТС до 31 декабря 2014 года.

Оксана ВЕЛИКАЯ

КАНИКУЛЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ БЕЗОПАСНЫМИ

На предстоящую летнюю кампанию на Южном Урале планируется потратить порядка миллиарда рублей. Об этом на майском заседании комитета Законодательного Собрания Челябинской области по социальной и молодежной политике, культуре и спорту депутатам доложил министр образования и науки региона Александр Кузнецов.

Свои двери для юных жителей Челябинской области распахнут 816 детских учреждений отдыха и оздоровления. Кроме загородных и городских межшкольных лагерей в регионе будут открыты 168 тематических смен. В общей сложности летней кампанией, по словам министра образования и науки региона, планируется охватить больше 200 тысяч ребятшек. Показатели по охвату детей сохраняются на уровне прошлого года.

Помимо привычного всем отдыха в загородных и межшкольных детских лагерях планируются экспедиции, походы, сплавы по рекам. Причем охват детей подобными формами отдыха несколько увеличился.

Для ребят, которые используют летние каникулы еще и как возможность немного заработать, будут организованы трудовые лагеря. Предполагается, что общей трудовой занятостью этим летом будет охвачено не менее восьми тысяч подростков. Все они будут трудиться при школьных трудовых лагерях.

Не останутся за бортом летнего отдыха и дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. По сведениям министерства социальных отношений области, в санаториях и профилакториях отдохнут чуть более шести с половиной тысяч таких ребят.

Стоит отметить, что в четырех территориях Челябинской области – Коркино, Карталах, Сосновском и Троицком муниципальных районах – лагерей загородного отдыха нет, поэтому юные жители этих территорий будут отдыхать в соседних муниципалитетах.

В ходе обсуждения предстоящей летней кампании вице-спикер областного парламента, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр

Журавлев (фракция «Единая Россия») заметил, что тема летнего отдыха всегда на особом контроле депутатов и каждый год перед началом летнего сезона парламентарии проверяют готовность детских загородных и школьных лагерей к приему детей. Особое внимание уделяется вопросам обеспечения охраны и безопасности детей во время отдыха.

Так, маршруты патрульно-постовых нарядов составляются таким образом, чтобы иметь возможность следить за безопасностью детей в местах организации летних лагерей, также безопасность детей во время отдыха обеспечивают участковые инспекторы ближайших населенных пунктов.

Но что касается пожарной безопасности детских загородных лагерей, то она оставляет желать лучшего. Из ста процентов проверенных сотрудниками МЧС летних лагерей Челябинской области лишь 11 процентов по состоянию на 20 мая выполнили предписания ведомства и устранили имеющиеся недоработки. Причем замечания касаются как проблем технической оснащенности средствами пожарной безопасности, так и требований к эвакуации детей в случае пожара.

По словам заместителя начальника Управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Челябинской области Алексея Исмагилова, у ведомства есть серьезные опасения по поводу технического состояния лагерей. При этом ряд территорий Челябинской области даже отказывается включать сотрудников пожарной охраны в комиссии по проверке и приемке лагерей, среди наиболее безответственных – Челябинск, Златоуст, Чесма, Еткуль и Октябрьский район. К тому же представитель МЧС добавил, что к пожарной безопасности детских лагерей именно данных территорий больше всего во-



Фото Вячеслава НИКУЛИНА

просов. К сожалению, действующим законодательством никак не регламентировано участие представителей пожарной охраны в мероприятиях по подготовке лагерей, но по решению комиссии по чрезвычайным ситуациям Челябинской области сотрудникам МЧС рекомендовано приглашать к участию в подобной работе.

До сих пор не решен вопрос по обеспечению пожарной безопасности четырех южноуральских лагерей, которые находятся за территорией выезда пожарной охраны. Речь идет о трех лагерях в Аргаяшском муниципальном районе и одном лагере в Агаповском районе.

О ситуации проинформированы и правительство Челябинской области, и органы местного самоуправления, – добавил Алексей Исмагилов. – Мы уже неоднократно отмечали необходимость организации пожарных подразделений на территории лагеря либо в ближайших населенных пунктах. На эту проблему мы обращаем внимание уже несколько лет, но до сих пор никаких решений не принято.

Серьезность проблеме придает еще и факт ухудшения пожароопасной ситуации в лесах области. При этом подавляющее большинство детских загородных лагерей находится именно на территории лесных массивов.

– По решению правительства Российской Федерации сотрудниками МЧС во всех регионах страны были организованы внеплановые проверки детских лагерей, которые граничат с лесными массивами, – добавил Алексей Исмагилов. – И надо отметить, что ситуация действительно сложная, противопожарная обстановка в лесах по сравнению с прошлым годом ухудшилась в два-три раза. Кроме того, стоит добавить, что в соответствии с законодательными изменениями с 14 июля этого года все детские оздоровительные учреждения должны быть оснащены беспроводным или проводным сигналом пожарной сигнализации. Вопрос этот емкий и с технической, и с финансовой точки зрения. В течение года мы также обращали внимание на необходимость его решения, но до сих пор ни один сигнал ни в одном детском учреждении не установлен. 14 июля сотрудники МЧС обязаны будут проверить исполнение федерального закона, если в процессе проверки будет выявлено, что кнопки пожарной сигнализации так и не установлены, мы будем вынуждены наложить штраф. Что касается закрытия такого детского учреждения, то решение принимается либо в судебном порядке, либо по предписанию комиссии, которая открывала лагерь.

Помимо этого, в двух территориях региона – Октябрьском и Каслинском районах, где также расположены детские лагеря, есть нарекания со стороны управления Роспотребнадзора к качеству воды.

Все замечания депутаты взяли на контроль. Более того, парламентарии обратились к представителям надзорных органов с просьбой все зафиксированные в детских лагерях недоработки предоставить в письменном виде, чтобы у народных избранников была возможность призвать виновных к ответу.

– Вопрос подготовки детских лагерей к летней кампании очень сложный и с организационной, и с финансовой точки зрения, – прокомментировал Александр Журавлев. – Время у нас еще есть, а значит, необходимо приложить все усилия, чтобы выполнить требования надзорных органов и обеспечить безопасность наших детей во время летних каникул.

Подводя итоги, парламентарии приняли решение обратиться в органы местного самоуправления так и не установленные, мы будем вынуждены наложить штраф. Что касается закрытия такого детского учреждения, то решение принимается либо в судебном порядке, либо по предписанию комиссии, которая открывала лагерь.

Ирина ЯББАРОВА

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Не успел закончиться отопительный сезон, депутаты областного парламента уже задумались о необходимости подготовки к будущей зиме. На майском заседании комитета Законодательного Собрания Челябинской области по строительной политике были подведены итоги завершившегося отопительного сезона, а также поставлены задачи на предстоящий.

В целом, как заметил первый вице-спикер Законодательного Собрания, председатель комитета по строительной политике Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия»), отопительный сезон 2013 – 2014 годов прошел стабильно, а возникающие аварийные ситуации решались в оперативном режиме.

Так, в середине зимы случилась авария на Троицкой ГРЭС, последствия которой удалось устранить совместно с аварийными службами и органами государственной власти. В оперативном режиме была организована доставка и подключение в Троицке передвижных котельных и электростанции областного аварийного резерва. В апреле 2014 года случилась еще одна аварийная ситуация из-за обрушившейся на Южный Урал снежной бури. Аварийные бригады работали круглосуточно. Несмотря на

сложность ситуации, с проблемой удалось справиться оперативно.

На подготовку к предстоящему отопительному сезону планируется направить 2 миллиарда 600 миллионов рублей. Из областного бюджета планируется выделить порядка 300 миллионов, остальная сумма – за счет средств предприятий жилищно-коммунального хозяйства и местных бюджетов.

Особое внимание при подготовке к предстоящему отопительному сезону планируется уделить ликвидации убыточных котельных. В общей сложности на начало года в регионе насчитывалось 72 убыточные котельные. Предполагается, что уже в этом году 14 из них будут заменены.

Вопрос по остальным убыточным котельным пока не решен. Юрий Карликанов обратил внимание на то, что в настоящее время остались наиболее проблемные котельные, за реконструкцию которых инвесторы браться не спешат. Вопрос, по мнению парламентария, можно решить, создав выгодные условия и предоставив ряд преференций инвесторам. Пока вопрос прорабатывается, переговоры с инвесторами ведутся.

Отдельно депутаты обсудили вопрос погашения задолженности муниципальных предприятий за топливно-энергетические ресурсы, а также жителей региона за услуги ЖКХ.

На середину мая долг предприятий за энергоресурсы составлял около полутора миллиардов рублей, еще большие долги накопили жители области – почти шесть миллиардов рублей.

– Вопрос действительно сложный, – прокомментировал Юрий Карликанов, – нужно искать механизм, который поможет решить долговую проблему. Понятно, что предприятиям на сегодняшний день невыгодно списывать имеющуюся задолженность, поскольку списать ее они могут только за счет собственной прибыли, а значит, с этого надо будет заплатить еще и налоги.

Что касается предстоящего отопительного сезона, то депутаты комитета поручили своим коллегам взять на контроль вопросы подготовки и стабильного прохождения отопительного периода 2014 – 2015 годов, а также активизировать работу по оказанию содействия органам местного самоуправления муниципальных образований в привлечении инвесторов для реализации мероприятий по замене неэффективных котельных на территории своих избирательных округов. Как заметил Юрий Карликанов, к этому вопросу депутаты комитета вернуться чуть позже, чтобы проверить готовность объектов ЖКХ к работе в зимний период.

Ирина ЯББАРОВА

Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по строительной политике (фракция «Единая Россия»):

– Вопрос модернизации убыточных котельных на контроле депутатов Законодательного Собрания уже давно. К сожалению, в настоящее время темпы модернизации несколько снижаются, это связано с тем, что все наиболее интересные с точки зрения инвестиционных вложений котельные уже модернизированы. На сегодняшний день в области действуют еще 72 неэффективные котельные, общая сумма убытков от них составляет более 210 миллионов рублей. Мы ведем переговоры с инвесторами, чтобы решить данную проблему.

Стоит отметить, что среди инвесторов есть такие, которые уже когда-то вложили средства в модернизацию неэффективных котельных в Челябинской области, в настоящее время уже окупают свои затраты и готовы вновь вкладывать средства в дальнейшую модернизацию. Однако им требуется время для аккумуляции необходимых средств.

ПОДАРОК ДЛЯ «СКАЗКИ»

Ярким праздником для ребят троицкого поселка Пятилетка стало открытие новой игровой площадки, построенной на территории начальной школы – детского сада «Сказка». Малыши сразу же облюбовали новенькие горки, яркие качели, карусели, игровой домик со счетами, песочницу в виде корабля. Детская площадка в «Сказке» появилась благодаря инициативе и стараниям депутата ЗСО по Троицкому избирательному округу Андрея Самсонова (фракция «Единая Россия»).



тей с ограниченными возможностями и для них же – два класса начальной школы. Новая площадка была давней мечтой и детей, и взрослых. Как рассказала директор Людмила Грубая, за все время существования детского сада это первый современный оборудованный игровой комплекс, приспособленный для различных детских затей.

В день открытия площадки малыши были в полном восторге и сразу

принялись за освоение новой игровой зоны. Не меньше эмоций испытали и взрослые, видя радость и интерес детей.

– Огромное спасибо Андрею Самсонову от всего нашего коллектива и родителей за этот подарок, за то, что он сделал отдых для наших детей ярким и запоминающимся, – говорит Людмила Грубая.

Депутат ЗСО заверил, что и впредь будет реализовывать свой социальный проект на территории Троицкого избирательного округа, для того чтобы детство подрастающего поколения троичан проходило в комфортных современных условиях, соответствующих не только духу времени, но и прежде всего безопасности малышей.

– Ребята, это площадка – мой подарок вам. Играйте, берегите ее и будьте здоровы! – пожелал Андрей Самсонов воспитанникам «Сказки».

ТОРЖЕСТВЕННОЕ
НАГРАЖДЕНИЕ
СТИПЕНДИАТОВ

19 молодых специалистов и 35 одаренных студентов семи учебных заведений Троицка получили именные гранты и стипендии от депутата Андрея Самсонова (фракция «Единая Россия»).

Депутат Андрей Самсонов – один из редких меценатов (благотворителей), поддерживающих молодые дарования не первый год. Начиная с 2011 года более 100 студентов и 30 молодых специалистов получили именные стипендии и гранты областного парламентария.

На этот раз самых достойных чествовали в торжественной обстановке в стенах Уральской государственной академии ветеринарной медицины. Стипендиатов пришли поддержать их коллеги, друзья, педагоги.

В награду за свой интеллектуальный труд, активную жизненную позицию студентам вручались удостоверения с приятным денежным вложением. Аспирантам и молодым специалистам – гранты. В подарок всем номинантам в честь торжества – цветы, праздничные наборы конфет. Порой церемония напоминала вручение известной кинонаграды: несмолкающие аплодисменты, счастливые и радостные улыбки на лицах, выступление лучших творческих коллективов.

На сцену один за другим поднимаются успешные студенты, среди которых отличники учебы, победители различных конкурсов и предметных олимпиад, талантливые участники художественной самодеятельности, активисты общественных организаций и движений, лучшие спортсмены, юноши и девушки, отличившиеся в труде, – одним словом, те, кто молод душой, активен, энергичен, инициативен.

– Радует, что в Троицке талантливых и успешных молодых людей становится все больше. Благодаря родителям, природному таланту, огромному труду воспитателей и преподавателей, благодаря собственным усилиям они добились поразительных успехов и не собираются останавливаться на достигнутом. Пусть ваши победы и достижения станут успехом родного региона, – пожелал Андрей Самсонов.



ГРАНИЦА НАЧИНАЕТСЯ У ДОМА ТВОЕГО

Накануне Дня пограничника по инициативе депутатов Законодательного Собрания Челябинской области Александра Матруева и Рафката Тахаудинова (фракция «Единая Россия») в библиотеке семейного чтения № 5 МКУК ОГБ прошла встреча учащихся школы № 47 с активистами магнитогорского отделения Челябинской региональной общественной организации военно-патриотического воспитания молодежи «Союз ветеранов пограничной службы».

В Магнитогорске проживают более 3000 ветеранов пограничной службы, из них около 100 активно участвуют в работе Союза ветеранов. Ветераны-пограничники Дмитрий Гаврилов и Евгений Карякин рассказали старшеклассникам о пограничных войсках, о тяжелой мужской военной работе на границе. Воспоминаниями о срочной службе на таджикско-афганской границе поделился Николай Романов. «Есть такая профессия – Родину защищать!» – эта крылатая фраза из художественного фильма «Офицеры» как нельзя лучше отражает смысл и суть их рассказов о границе.

Поздравление ветеранов пограничной службы получилось торже-



ственным и сердечным благодаря выступлению Юлии Сотниковой, исполнившей авторские песни. Гостей праздника порадовали своим выступлением и воспитанники детского сада № 127.

Завершился праздник вручением памятных подарков ветеранам пограничной службы от депутатов Александра Матруева и Рафката Тахаудинова и чаепитием.

ДЕНЬ СЕМЬИ

Накануне Международного дня семьи в Комплексном центре социального обслуживания населения Ленинского района Магнитогорска прошел веселый праздник для взрослых и детей. Его гостями стали 27 семей, требующие особого внимания со стороны социальных служб. Организатор мероприятия – депутат Законодательного Собрания области Лена Колесникова (фракция «Единая Россия»).

Праздник удался на славу. Сама погода поспособствовала веселью: солнце светило совершенно по-летнему. Концертная программа, как всегда, была красочной и занимательной, в ней приняли участие вокальные и танцевальные коллективы Центра детского творчества Орджоникидзевского района, а также хореографический коллектив детского дома № 1 «Солнечный зайчик».



Юные гости праздника развлекались вовсю вместе с костюмированными аниматорами – веселым клоуном Кнопкой, мудрой Феей и симпатичным Львом. Они организовали множество забавных конкурсов: кто громче крикнет и выше

прыгнет, кто лучше всех станцует и ярче всех нарисует на асфальте свою семью. Проигравших в конкурсах не было, каждый участник удостоился приза – набора карандашей, альбома или коробки пластилина. Кроме того, все семьи, пришедшие на праздник, получили по увесистому пакету со сладостями.

Депутат Лена Колесникова второй год плотно сотрудничает с Ленинским районным комплексным центром социального обслуживания, на учете в котором состоит около 3200 семей и свыше четырех с половиной тысяч детей. «Хочется сказать огромное спасибо Лене Рафиковне. Она никогда не отказывает нам в помощи, – говорит заместитель начальника Комплексного центра социального обслуживания Ольга Можгина. – Отдельная благодарность за организацию нынешнего праздника – Дня семьи. Мы очень рады, что у нас есть такой отзывчивый и добрый помощник».



УТРЕННЯЯ ГИМНАСТИКА С РЕКТОРОМ

26 мая на площади перед главным корпусом ЮУрГУ состоялась утренняя гимнастика для преподавателей, студентов и сотрудников университета. В акции принял участие ректор ЮУрГУ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Шестаков (фракция «Единая Россия»). Под его руководством, в сопровождении спортивного инструктора все желающие выполнили комплекс простых физических упражнений и зарядились хорошим настроением и энергией на всю неделю.

В приветственном слове Александр Леонидович отметил, что регулярные занятия спортом необходимы всем, независимо от возраста и рода деятельности, для поддержания здоровья и хорошей физической формы: «В вашем возрасте, – обратился депутат Александр Шестаков к присутствующим на зарядке студентам, – мне приходилось много работать. И именно благодаря занятиям спортом у меня хватало сил и энергии на выполнение поставленных задач. Желаю вам, чтобы утренние тренировки вошли в

хорошую привычку и вы всегда были бодр и здоровы».

Акция «Утренняя гимнастика с ректором» приурочена к реализации в России президентской программы «Здоровье нации», целью которой является улучшение состояния физического и духовно-нравственного здоровья россиян, качественного повышения их уровня жизни. В Южно-Уральском государственном университете традиционно уделяют большое внимание не только научной и академической подготовке молодых людей, но и состоянию их здоровья.

ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ

На днях в Ашинском депутатском центре «Единая Россия» депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Решетников провел прием граждан по личным вопросам.



Один из посетителей попросил депутата проконтролировать работу по устранению неполадок ремонта многоквартирного дома по адресу: ул. Ленина, 15а. Депутат внимательно отнесся к этой просьбе и будет держать данный вопрос на контроле.

Также посетители обратились с просьбой заасфальтировать тротуарную дорожку, проходящую от дома № 70 по ул. Кирова до школы № 7. Александр Решетников сообщил, что данный вопрос находится в полномочиях Ашинского городского поселения и решать его будут совместно с главой города Ю.Даниловым.

